



**Отбелязване на 24 май –  
Ден на светите братя Кирил и Методий,  
на българската азбука, просвета и култура  
и на славянската книжовност!**

На 24 май в СУ „Св. св. Кирил и Методий“ гр. Смядово тържествено беше отбелязан Денят на на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност.

Първите известни свидетелства за честването на празника са открити в арменска летопис от 1813 г., където се споменава за честване на светите братя на 22 май 1803 г. в Шумен. За първи път на 11 май 1851 г. в епархийското училище "Св. св. Кирил и Методий" в Пловдив по инициатива на Найден Геров се организира празник на Кирил и Методий — създатели на глаголицата. Денят 11 май не е случайно избран — това е общият църковен празник на двамата светии. От 1863 г. 11 май се установява като църковен празник.

След 1878 г. празнуването на Кирил и Методий се пренася и в училищата. С въвеждането на Грегорианския календар през 1916 г. празникът, отбелязван от държавата и църквата, се чества на един ден - 24 май. След 1969 г. се отделя църковния от светския календар, затова днес съществуват два празника - църковен (11 май) и светски (24 май). За официален празник на България 24 май е обявен с решение на Деветото Народно събрание на 30 март 1990 година.

В нашето училище празникът беше отбелязан с интересна програма представена от учениците от група за занимания по интереси „Уча, пея и се забавлявам“ по проект „Успех за теб“ с ръководител г-жа Мариана Антонова. Децата изпълниха песни, рецитираха стихове и представиха танц, посветени на празника, на делото на светите братя, на родината. На тържеството присъстваха ученици, учители и много родители. Гост на празника беше и г-жа Димитрина Маринова, зам.-кмет на община Смядово.

Директорът на училището – г-жа Марияна Йорданова поздрави всички присъстващи с празника и припомни, че днес е денят за най-голяма гордост, единственият, който ни обединява, денят на българщината, в който изпитваме истинска гордост, че сме българи и сме дали нещо на света. След това г-жа Йорданова връчи грамотите и наградите на учениците удостоени с награди с решение на педагогическия съвет за високи постижения в образователната дейност и в извънкласните дейности.

Празникът завърши с изпълнение на песента „Върви, народе възродени!“ и право хоро, на което се хванаха всички присъстващи.

Честит празник на всички!